
zpravodaj

31. ročník / č. 10
říjen 2025

www.cves.cz

Slovo občanům
Vážení spoluobčané, listopad je tu a s ním přichází další vydání 
našeho obecního zpravodaje. Dovolte, abych vás seznámil 
s těmi nejdůležitějšími událostmi.

Stavba bazénu – pomalý rozjezd, ale pevné základy – Jedním 
z významných projektů je stavba bazénu, na kterou všichni ne-
trpělivě čekáme. Práce postupují pomaleji, než bychom si přáli, 
hlavně kvůli složitému geologickému průzkumu podloží, který si 
vyžádal použití jiné technologie vrtání základových pilotů. Termín 
dokončení by to ovlivnit nemělo.

Práce ve škole pokračují – Pokračujeme také v další etapě re-
konstrukce základní školy. V předprostoru školy postupují práce 
pomalu, ale v 1. a 2. pavilonu je patrný pokrok. Cílem je zajistit 
dětem i vyučujícím rychlý návrat do hezkého prostředí. Zbytek 
rekonstrukce školy je v projekční a rozpočtové přípravě.

Oprava zadní cesty – Je snaha ještě do zimy zlepšit průjezdnost 
zadní, poškozené cesty. Průběh oprav zatím komplikuje nepříznivé 
počasí, ale doufáme, že většina úseků bude brzy plně průjezdná.

Pozvánky na listopadové akce – V listopadu vás srdečně zveme 
na Českoveský kros, běžecký závod pro všechny generace. 
Přijďte si zasportovat, povzbudit závodníky nebo prostě příjem-
ně prožít sobotu v pohybu. Další tradiční akcí bude akce Když 
ples, tak Ves – příležitost k tanci i zábavě. Tuto akci již tradičně 
pořádá obec se školou. Listopad zakončíme adventními trhy 
a rozsvícením vánočního stromu.

Poděkování a přání – Na závěr děkuji všem občanům za trpělivost 
při obnově obce. Práce je hodně, kapacit a firem málo. Snaha 
je Českou Ves opravit co nejdříve a věřím, že i přes dočasné 
komplikace bude výsledek stát za to.

Přeji vám klidný listopad, pevné zdraví a těším se na případné 
setkání na některé z obecních akcí.

 Mudra

Informace 
z úřadu
→	 Svoz nádob na odpad:
KOMUNÁLNÍ ODPAD – úterý – lichý týden 
(popelnice i kontejnery)
BIOODPAD – úterý – sudý týden (od 01.04. do 31.10.2025)
PAPÍR – středa – sudý týden 
(12.11., 10.12.2025 a dál pravidelně po 4 týdnech) 
PLAST – středa – sudý týden 
(26.11., 24.12.2025 a dál pravidelně po 4 týdnech)

→	 Všechny odpadové nádoby musí být označeny QR kódem, 
jinak nebudou vyvezeny. QR kódy vám zdarma vydáme 
na podatelně obecního úřadu. 

→	 Žádáme občany, aby nádoby na odpad používali na takový 
odpad, na který byly určeny!

→	 V úterý 28.10.2025 proběhl poslední svoz odpadových nádob 
s bioodpady v letošním roce. Technické služby Jeseník opět 
zahájí svoz nádob na bioodpad v dubnu 2025. Přes zimní obdo-
bí je možné bioodpad ukládat do sběrného dvora v areálu TS 
Jeseník, který je pro občany České Vsi otevřen každý čtvrtek 
od 9.00 do 17.00 h a každou sobotu od 8.00 do 12.00 h.
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Pečovatelská služba 
je tu pro vás
 
Naším úkolem je vaše spokojenost 
a služba podle vašich přání a potřeb.

O jejím poslání a rozsahu poskytovaných služeb 
vás budeme podrobněji informovat 3x ročně. 
Jinak nás najdete na webových stránkách obce 
a ve vitrínce u Obecního úřadu Česká Ves.

Adresa: Dana Vaiglová, vedoucí Pečovatelské služby 
Česká Ves, Jánského 76, 790 81 Česká Ves
telefon: 584 428 403 – kl. 20 | mobil: 725 349 339

Program ŽIVEL 3 – 
pomoc s obnovou nebo 
výstavbou nemovitosti 
po povodních

Ministerstvo pro místní rozvoj připravilo program Živel 
3 na obnovu a výstavbu domů poničených povodní.

KDO může POŽÁDAT?
Majitelé rodinných i bytových domů.

CO PROGRAM ZAJIŠŤUJE? 
Pomoc s financováním nákladů na opravu či výstavbu 
domu, případně dofinancování chybějících nákladů.

JAK VÁM POMŮŽE OBEC?
Informujeme vás o podrobnostech programu, 
pomůžeme vám s přípravou podkladů 
a podáním žádosti, v některých případech 
i s případným dofinancováním.

ZMĚNA!
Od října jsou 
konzultační dny 
pro občany: 

každé pondělí 

od 15.00 do 17.00 hod.

zasedací místnost Obecního 

úřadu Česká Ves

Upozorňujeme, že Žádosti o dotaci na obnovu 
či výstavbu obydlí po povodni z programu ŽIVEL 
3 musí být podány do konce roku 2025.
Konzultační dny pro občany budou na 
našem obecním úřadě poskytovány 
do konce listopadu 2025.

Stalo se…
→	 Celý měsíc září a část října se intenzivně dokončuje doku-
mentace k opravě školy, aby bylo možno vypsat výběrové řízení. 
Jedná se o zakázku za téměř 100 mil. Kč, na kterou z programu 
Živel 1 dostaneme 100 %.

→	 Za obec jsem převzal ocenění z rukou hejtmana Olomouc-
kého kraje Povodně 2024. Oceněna byla rovněž naše výjezdová 
jednotka hasičů. Ocenění vždy potěší, ale nejvíc práce je ještě 
před námi.

→	 Realizované projekty v rámci česko-polské spolupráce byly 
oceněny prezidiem Euroregionu Praděd. Díky vzniklým projektům 
pro mládež a spolky v obci se realizují florbalové tréninky, turnaje, 
letní kempy pro děti, výlety, společné tvoření, hasičské soutěže, 
ale i setkávání dospělých. Financovány jsou velkou mírou i akce 
obce pro vás. Obec takto získala už přes 5 mil. Kč.

→	 Proběhla také porada starostů Jesenicka s ministrem Kulhán-
kem (MMR). Tématem byly úpravy programu Živel tak, aby lépe 
vyhovovaly postiženým obcím po povodních.

→	 Dále probíhají kontrolní dny na stavbě 2. pavilonu, předpro-
storu školy a krytého bazénu. Dobrou zprávou je, že 1. pavilon 
je již dokončen.

→	 Množí se dohady, co se děje na stavbě krytého bazénu – 
tedy spíš neděje. Probíhá zkoumání podloží před vrtáním pilotů 
pro základy.

→	 Konala se také schůzka k organizaci Českoveského Yardy, 
který se velmi povedl.

→	 Zastupitelstvo obce schvalovalo financování stavby krytého 
bazénu, nákup traktoru, plán zimních opatření. Dále si zastupitelé 
vyslechli zprávy o činnosti příspěvkových organizací obce.

→	 Naši obec jsem zastupoval na zasedání představenstva Vaku 
Jesenicka.

→	 Dále se řeší také sportovní areál a jeho obnova. Žádat by se 
mělo z programu Živel 1 a programu Národní sportovní agentury.

 Mudra
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Stavební ruch v obci
Základní škola – probíhají stavební práce na 2. pavilonu, kde 
jsou již provedeny rozvody vody, kanalizace, ústředního topení, 
elektřiny, plynu a sítě IT. Dále se již provádí konstrukce pro sádro-
kartonové podhledy, omítky, obklady. Je připravena výtahová 
šachta pro montáž výtahu.

Vnitřní opravy 1. pavilonu byly dokončeny. Jednotlivé učebny 
jsou již zcela vybaveny nábytkem.

Souběžně probíhá revitalizace předprostoru školy, kde se již 
provádí pokládka zpevněných ploch a připravují se plochy pro 
výsadbu zeleně.

Komunikace – byla dokončena oprava chodníků na ulici Jesenická 
hned od mostu u Technických služeb Jeseník a.s. až po ruční 
myčku aut. Došlo také k obnově 2 ks autobusových zastávek 
včetně jejich polepů.

Do konce letošního roku by měla proběhnout oprava místní 
komunikace Polní – měla by být položena spodní vrstva asfalto
betonu a v příštím roce konečná vrstva asfaltobetonu. Dále zde 
budou osazeny lampy veřejného osvětlení.

Dále probíhají opravy dešťových kanalizací, které byly poškozeny 
povodní (např. ulice Hrubínova, Za Řetězárnou, Za Řekou atd.).

Krytý bazén – po provedení důležitých přeložek inženýrských 
sítí – vysokého a nízkého napětí a také přeložky internetových 
vedení od společností ČEZNET s.r.o. a CETIN a.s. a po slavnost-
ním poklepání základního kamene se pomalu rozbíhají práce na 
beranění štětových stěn atd.

Fotbalový areál – právě probíhá základní rekonstrukce šaten, 
která zahrnuje práce na vodoinstalaci, topení, opravách omítek, 
podlah a výmalbě místností. Současně s těmito stavebními úpra-
vami se připravuje projekt nového uspořádání celého sportovního 
areálu, který má zlepšit jeho funkčnost i komfort pro návštěvníky.

Obec Česká Ves

Program byl jako každoročně 
v tuto dobu velice pestrý. Za-
stupitelé se mohli seznámit s vý-
sledky hospodaření obce k datu 
31.07.2025, přehledem investič-
ních akcí, přípravami zimních 
opatření či žádostmi o nákup 
pozemků. Dále byly představe-
ny nejen plány týkající se oprav 
bytového fondu, kdy tyto budou 
financovány zčásti díky programu 
Živel 3 – obec by měla obdržet 
cca 7 mil. Kč, ale také informace 
o výstavbě krytého bazénu.

S bazénem byl spojen bod, který 
mezi zastupiteli před samotným 
hlasováním rozproudil debatu. 
Jednalo se o schválení veřej-
noprávní smlouvy, která má být 
uzavřena mezi naší obcí a měs-
tem Jeseník. Podmínky této 
smlouvy se některým zastupite-
lům nelíbily, avšak po několikami-
nutové diskuzi byla tato smlouva 
nakonec zastupiteli schválena 
v počtu 12 hlasů, jeden zastupi-
tel se hlasování zdržel. 

Závěr zasedání patřil tradičně 

ředitelům a ředitelkám našich 
příspěvkových organizací a ve-
doucí Domu s pečovatelskou 
službou, kteří představili své 
zprávy o činnosti těchto orga-
nizací. Také byly projednávány 
odměny členům výborů Zastu-
pitelstva obce. Následně už na 
zastupitele čekala poslední vol-
ba, a to volba do školské rady, 
kdy bylo potřeba zvolit zástup-
ce za zřizovatele, a to na tříleté 
funkční období od září 2025 do 
srpna 2028. Za obec byli zvoleni 
Bc. Karel Kubala, který již v této 
funkci byl i minulé období a nově 
na místo Ing. Petra Mudry byl 
zvolen Mgr. Kamil Hégr, DiS.

Další zasedání Zastupitelstva 
obce by mělo připadnout na 
měsíc prosinec, tudíž v obdo-
bí, kdy se již všichni budeme 
pomalu připravovat na vánoční 
svátky. Udělejte si mezi těmito 
přípravami čas a přijďte se mezi 
zastupitele podívat a podisku-
tovat s nimi o dění v obci. Jistě 
to uvítají.

-red-

První 
podzimní 
zasedání 
mají naši 
zastupitelé 
za sebou

Podzim přebral naplno svou 
vládu a ani naši zastupitelé 
neotálí. Jejich první zase­
dání po období dovolených 
a letních prázdnin proběh­
lo 25. září 2025 od 17 hodin 
v prostorách Válečného mu­
zea obce. Ze zastupitelů se 
omluvili Mgr. Monika Novotná 
a  Mgr. František Kudlička. 
Počet přítomných občanů se 
zastavil na čísle osm.
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SDH Česká Ves 
pro občany – 
sběr starého 
elektrozařízení
Sběrné místo: u hasičské zbrojnice, U Zahradnictví 137, 
Česká Ves. 

Kdy: v sobotu 29. listopadu 2025 od 9.00 do 10.00 hod.
Kdo z občanů nemá možnost tento elektroodpad dopravit 
ke zbrojnici, může si domluvit odvoz před daným termínem 
u pana LIBORA PASEKY na telefonním čísle 773 504 712. Při 
objednání nahlaste jméno, adresu a telefonní číslo. Tento 
elektroodpad vám bude poté odvezen.

Co podléhá sběru: ledničky, mrazničky, pračky, myčky, spo-
ráky, žehličky, vysavače, vrtačky, brusky, televize, počítače, 
monitory, DVD přehrávače, videorekordéry, rádia, mobily, apod.
Do elektroodpadu nepatří: žárovky, zářivky, bojlery, hrací 
automaty, cartridge (barvy do tiskárny), pouliční osvětlení.

Všechno elektrozařízení ke zpětnému odběru musí být 
kompletní, tzn. v nedemontovaném stavu!

Mladí hasiči
Jedním ze stavebních kamenů naší celoroční mimoškolní čin­
nosti je hra Plamen, která vznikla v roce 1972 a od té doby se 
pravidelně koná jeden ročník za druhým.

Hra byla od prvopočátku organizována pro mladé hasiče, členy 
Svazu požární ochrany a později také nástupnické organizace 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska (SH ČMS). Posláním hry 
je rozvíjet dětské znalosti, vědomosti a dovednosti v jednotli-
vých oblastech činnosti s přihlédnutím ke specifické oblasti 
požární ochrany. V současné době je do hry Plamen zapojeno 
přes 40 000 dětí do 15 let v celé ČR. 

Náš kolektiv mladých hasičů je do této hry také zapojen a podle 
směrnic se snaží plnit dané úkoly a vše dokumentovat v kronice. 
Součástí nejsou jen soutěže, ale i aktivity mimo soutěže, proto 
jsme velice rádi, že jsme si mohli zapsat do kroniky další splněný 
úkol a tím byl Českoveský Yard(a). Tohoto českoveského pochodu 
se v sobotu 4. října 2025 zúčastnili také vedoucí mladých hasičů, 
členové sboru a rodiče.

 Baďurová
vedoucí MH
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Kdysi a dnes
Historické fotografie z devadesátých let 20. století si můžeme 
srovnat s fotografiemi z podzimu roku 2024, kdy naši obec 
postihla ničivá povodeň. Případně s fotografiemi rok poté.

Místo známé jako „zatáčka u zrcadla“ nebo „u pozinkovny“ 

Je zde hodně pamětníků, kteří na starší fotografii uvidí autobuso-
vý záliv, kde parkovaly školní autobusy. V pozadí ještě stojí celý 
dům rodiny Baďurových. A pamatuje si ještě někdo, že v zahradě 
zmíněné rodiny fungovala malá půjčovna na videokazety. To byly 
devadesátky…

 Janas



Týden 
knihoven 
2025 
v České Vsi
Stalo se již třicetiletou tradicí, že vždy v prvním říjnovém týdnu 
knihovny v České republice spolu se svými čtenáři slaví. Jaký 
mají důvod? Možná ten, že naše republika vždy držela a stále 
ještě drží světový primát v hustotě knihovnické sítě. A možná 
i ten neuvěřitelný fakt, že v dnešní přetechnizované a zkrat­
kovité době knihovny stále existují a mají svým návštěvníkům 
co nabídnout.

My v České Vsi jsme slavili hned dvakrát. Ve středu 8. října 2025 
jsme do školy pozvali paní spisovatelku Michaelu Fišarovou, která 
spolu s hercem Miroslavem Reilem představila malým školákům 
dvě své knížky. Nejprve to byli Kanálníčci a jejich pokračování 
– beseda určená především pro děti 1. a 2.tříd, poté kniha Měs-
tečko, jejíž děj zaujal žáky 3., 4. a 5.třídy. Paní Fišarová je nejen 
výbornou spisovatelkou, ale také zkušenou pedagožkou, dlouhá 
léta učila na ZŠ a na jejích besedách je to znát: nenechá poslu-
chače usnout, komunikuje s nimi, vyptává se, takže v kombinaci 
s vyzrálým hereckým projevem Miroslava Reila děti dokáže za
ujmout a nadchnout pro četbu.

Další připomínkou Týdne knihoven byly oba páteční čtenářské 
kroužky Knihožroutů. S těmi mladšími jsme si popovídali o pro-
běhlých besedách s paní spisovatelkou i o významu Týdne kniho-
ven. Poté jsme vybírali nejlepší text na čtenářskou „placku“, která 
byla součástí nabídky Týdne knihoven. Starší zkušené knihožrout-
ky se jednomyslně shodly na dvou nejpovedenějších návrzích: 
Čtení je sexy a Knihomol level 1000, ačkoli já jako knihovnice 
bych volila jinou: Více knih, prosím!

Vaše knihovnice
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Knihovnické okénko 
Knihy pro dospělé:
SCHOVÁVANÁ
Autorka: 
Tereza Herzogová

Kniha o lásce k psaní, ke kni-
hám, k hudbě, ale především 
příběh o vztazích rodinných 
i o těch kamarádských. Kniha 
odpočinková, která zároveň 
řeší těžší témata a neklouže 
jen po povrchu, pěkně vás do 
všech událostí ponoří. Autor-
ka píše čtivě a svěže, vtipný 
a odlehčený styl občas pro-
loží sarkastickými kousavými 
poznámkami. Každý z vás asi 
někdy potkal nějakou Lindu, 
Honzu nebo Bedřicha, tudíž se 
do postav dokážete plně vžít, 
i když s nimi nemusíte sou
znít. Autorka všem postavám 
vdechla život a vy, milí čtenáři, 
máte pocit, jako byste je znali. 
Je to kniha, kterou vezmete do 
rukou a nechcete ji dát pryč, 
dokud nedočtete, ale zároveň 
si přejete, aby ještě neskonči-
la. A právě pro takové čtenáře 
– možná spíš pro čtenářky? 
– máme v naší knihovně na-
chystané všechny tři díly této 
série: vedle Schovávané taky 
Tichou poštu a závěrečný díl 
Ovečky a vlci.

Knihy pro děti:
JAK TO VIDÍ WILDA
Autorka: Eliška Wright

Autorka je mámou syna, které-
mu byla diagnostikována vývo-
jová dysfázie, porucha komuni-
kace, o níž se málo ví a málokdo 
z nás si s ní dokáže poradit. 
V knize, která je určena možná 
především rodičům, případně 
ke společnému čtení rodičů 
a dětí, autorka pomocí pohád-
kových příběhů poukazuje na 
to, jak je pro dítě s tímto han-
dicapem těžké vyjádřit svoje 
pocity a myšlenky, a naopak jak 
obtížné pro okolí je takové dítě 
pochopit. Společně tak s ma-
lým Wildou a jeho plyšovým ka-
marádem Ouškem prožijeme 
jeden den plný dobrodružství. 
Knížku příjemného formátu do-
plňují krásné ilustrace Michaely 
Pešlové a důležitá je také závě-
rečná poznámka předsedkyně 
Asociace klinických logopedů.
Kniha je jedním z mnoha kniž-
ních darů, které jsme dostali po 
zářijové povodni 2024. Poslala 
nám ji sama autorka i s velmi 
milým věnováním, takže touto 
cestou ještě jednou děkujeme.

Vaše knihovnice

11. ročník Českoveského Yard(y)
Správný turista by se měl umět orientovat v mapě či vyhodnocovat krajinu kolem sebe. A právě 
rozvoj těchto dovedností probíhal v sobotu 4. října 2025 v okolí modulární školy a rozhledny 
Zlatý Chlum. 

Konal se totiž 11. ročník tra-
dičního turistického pochodu 
Českoveský Yard(a). Vzhle-
dem k  tomu, že rozhledna 
Zlatý Chlum nad Českou Vsí 
loni oslavila 125. výročí od ote-
vření, bylo jasné, že letošní cíl 
pochodu bude právě tam. A jak 
tedy účastníci pochodu rozvíjeli 
v úvodu zmíněné dovednosti? 
V  průběhu čtyřkilometrové 
trasy na účastníky čekalo šest 
stanovišť, kde za pomoci uči-
telů místní základní školy pl-
nili úkoly. A že tedy úkoly byly 

rozmanité – měření nadmořské 
výšky pomocí výškoměru, zjiš-
ťování aktuální teploty a tlaku, 
rozpoznávání hornin či orienta-
ce v krajině. Všech téměř 160 
účastníků se zadaných úkolů 
chopilo s pořádným nasazením. 
Odměnou za toto snažení jim 
byly skvostné výhledy na údolí 
řeky Bělé, poctivý guláš či ope-
čené špekáčky u rozhledny. 

Celé sobotní dopoledne se 
neslo v duchu pohody, přá-
telství a společně stráveného 

času v přírodě kolem České 
Vsi. Bylo krásné vidět, jak se na 
startu setkávaly skupiny spo-
lužáků ze školy, rodiny či celé 
party lidí. Doufáme, že každý 
návštěvník si z pochodu od-
nesl nejen účastnický list nebo 
razítko do karty, ale hlavně 
hezké vzpomínky a chuť znovu 
vyrazit do přírody. Třeba v příš-
tím roce prostřednictvím 12. 
ročníku Českoveského Yard(y).

Mgr. ELIŠKA Šafářová
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Českoveská 
základka v pohybu
Podzim u nás ve škole rozhodně není časem klidu. Učíme se 
venku i uvnitř, zapojujeme se do projektů, poznáváme nové 
přátele, mícháme těsto na chléb i filmové scény. Říjen byl plný 
pohybu – v přírodě, v učebnách i v myšlenkách. A hlavní spo­
jovací nit? Angličtina…

Naše škola – místo, kde se 
učíme i tvoříme
Říjen přinesl pestrou směsici 
aktivit, které dokazují, že vý-
uka nemusí být jen o lavicích 
a tabuli. 

Hned začátkem měsíce se žáci 
zapojili do tradiční celostátní 
akce Ukliďme Česko. Na první 
pohled „obyčejný úklid“ se pro-
měnil ve smysluplnou výpravu 
za čistším prostředím – a lep-
ším pocitem z vlastního okolí. 
Ti nejmenší pomáhali zvele-
bovat školní zahradu a hřiště, 
starší se pustili do úklidu okolí 
školy, kostela, hřišť a koryta 
řeky Bělé. Třída 9. B se navíc 
chopila terénních úprav školní 
zahrady. Výsledkem nebyly jen 
naplněné pytle, ale i dobrý po-
cit, že společně děláme svět 
kolem sebe hezčí.

Na ekologickou notu navázala 
akce Pěšky do školy, kterou 
u nás tradičně organizuje škol-
ní parlament. Cílem bylo ome-
zit ranní dopravní špičky u ško-
ly, připomenout si bezpečné 
chování na silnici a motivovat 
děti i dospělé k pohybu. Letos 
se poprvé zapojil i pedagogic-
ký sbor – a ukázalo se, že sou-
těživost ani smysl pro humor 
učitelům rozhodně nechybí. 
Žáci rozdávali malé odměny, 
hodnotili přilby i reflexní prvky 
a společně jsme si připomněli, 
že být „eko friendly“ může být 
i zábava.

S přibývajícími týdny se mění 
nejen příroda, ale i naše škola. 
Žáci 1. stupně se již v říjnu do-
čkají nových prostor tří družin, 
novou učebnu získají druháci 
a pedagogové se přestěhují 
do prostorné sborovny. Pavi-

lon má zmodernizované toale-
ty a svou jedinečnou podobu 
získává také předprostor školy 
s pestrou nabídkou herních 
prvků. 

Když se angličtina stane mos­
tem – Angličtina u nás není jen 
školní předmět, ale jazyk, který 
spojuje – děti napříč třídami, 
projekty i hranicemi.

Během česko-polského work­
shopu Technika se starší žáci 
proměnili ve filmaře – psali 
scénáře, zkoušeli střih, práci 
se světlem i zvukem a objevo-
vali kouzlo kompozice. Mladší 
ročníky se vydaly na voňavý 
workshop Šikovné ručičky 
zaměřený na pečení chleba, 
na kterém míchaly těsto, sle-
dovaly kynutí, hnětly, pekly 
a malovaly si látkové tašky, do 
nichž si své bochánky zabalily 
a odnesly na ochutnání domů.

Tento dvouapůlletý projekt 
„PL-CZ Zaměřujeme se na 
mládež / PL-CZ Stawiamy na 
młodzież“ vyvrcholil 14. října 
2025 Závěrečnou konferen-
cí ve Walcích. Představilo se 
zde všech pět zapojených škol 
a program byl skutečně pestrý 
– taneční vystoupení, sólová 
vystoupení, dětský sbor, hra 
na dechové a strunné nástro-
je. Naši školu reprezentoval 
školní parlament, velký obdiv 
a poděkování za vystoupení 
patří talentovanému – Jako-
bu Jandovi, který zahrál dvě 
sólové skladby na klavír a Zu-
zaně Novákové, jež ohromila 
sál svým jedinečným zpěvem 
s bezchybnou angličtinou.
Vrcholem celé konference bylo 
promítání vzniklého filmu, který 
zachytil společné česko-pol-

ské aktivity, přátelství i zážit-
ky. Závěr patřil živé diskusi 
přímo na pódiu, kde se naši 
parlamentáři Adina Jedličko-
vá, Eliška Pluháčková a Maxim 
Šulák „utkali“ se svými polský-
mi protějšky. Z reakcí publika 
i samotných žáků vyplynulo, že 
všichni by v podobné spolu-
práci rádi pokračovali – protože 
právě tyto projekty pomáhají 
bořit kulturní hranice, stírat 
jazykové bariéry a poznávat. 
Za možnost účasti děkujeme 
vedení obce Česká Ves, kte-
ré dlouhodobě podporuje naši 
mezinárodní spolupráci.

Naším cílem zůstává i nadále 
to, co se osvědčilo nejlépe: 
učit zážitkem, vlastní zkuše-
ností a srdcem. Protože právě 
takové učení přetrvává s dětmi 
nejdéle.

Učení v pohybu – Podzimní 
počasí přálo i aktivitám ven-
ku. Sedmé ročníky absolvovaly 
třídenní turistický kurz, během 
něhož objevovaly krásy naše-
ho okolí, plnily týmové úkoly 
a učily se vnímat přírodu jako 
prostor k učení, sportovním 
aktivitám nebo odpočinku. 

Kultura, tvořivost, zážitky 
– Zajímavé okamžiky nabídly 
i kulturní akce. První stupeň 
zažil autorské čtení se spiso-
vatelkou Michaelou Fišarovou, 
druhý stupeň pak divadelní 
představení Kytice. Školní klub 
se vydal na výstavu Flora Olo-
mouc a Rada rodičů připravila 
Dýňové slavnosti s tvořením, 
ochutnávkou a diskotékou.

Za námi je také 11. ročník turis-
tického pochodu Českoveský 
Yard(a), kterého se zúčastnila 
i skupina žáků s rodiči z Pol-
ska – pro nás další důkaz, že 
přátelství a pohyb nemají hra-
nice. Jaký Yard(a) byl si přečtě-
te v samostatném článku od 
Elišky Šafářové.

Mini-rubrika – citát měsíce – 
„V angličtině to zní líp. I když 
jen hlásíš ‘Action!’ a pak za-
pomeneš, zmáčknout play.“ 
(smích) (Terka z 8. A po filmo-
vém workshopu).

Výhled dopředu – Listopad 
slibuje další dávku tvořivosti. 
Chystáme hudební workshopy, 
při nichž žáci zjistí, že hudeb-
ní výchova může být zábavná 
i na druhém stupni, připravu-
jeme robosetkání s partner-
skými školami v kraji. S žáky 
si připomeneme a prožijeme 
Den české státnosti spojený 
s branným dnem a s Radou 
rodičů a loupežníky zavřeme 
před nadcházející zimou roz-
hlednu Zlatý Chlum.

Pozvánka – Zveme všechny 
rodiče, žáky i přátele školy 
k  dalším společným akcím 
a projektům. Sledujte naše 
webové stránky a sociální sítě, 
kde sdílíme aktuální dění, foto-
grafie i pozvánky.

Děkujeme všem, kdo jsou 
s námi – ve škole i mimo ni.

Za ZŠ Česká Ves
Mgr.  Týmová



zp
rá

vi
č

k
y 

z 
M

Š
 a

 Z
Š

Ze života MŠ Jesenická 
V naší školce si užíváme krásný podzim plný barev a s dětmi 
pracujeme podle tématu „Malíř a jeho barvy“.

Děti pozorují změny v přírodě, seznamují se s plody podzimu, 
s tím, jak se zvířátka chystají na zimu. Sbíráme barevné listí a pří-
rodniny, které používáme při různém podzimním tvoření.

Dne 26. září 2025 naše děti vystoupily s pásmem písniček a bás-
niček na Vítání občánků ve Válečném muzeu obce, a tak přivítaly 
nové občánky naší vesnice.

Letošní Dýňování se uskutečnilo za účasti rodičů 8. října. Již od 
rána se děti na akci připravovaly a pomohly s pečením jablečného 
štrůdlu pro hosty. Poznávaly, co všechno je k přípravě štrůdlu 
zapotřebí a s čím by mohly doma pomáhat mamince. Účast 
rodičů byla velká, nápady na zdobení originální a nyní nám zdobí 
školku spousta krásných dýňových strašidel.

Dne 9. října 2025 se pedagogické pracovnice zúčastnily akce 
„Otevřená škola pro učitelky MŠ“. Všechny paní učitelky mohly 
být přítomny v 1. třídě ZŠ, kde s dětmi pracuje paní učitelka Pavla 
Mudrová. Učitelky MŠ zhlédly výukovou hodinu českého jazyka, 
matematiky a předčtenářské gramotnosti. 

Nyní se těšíme na divadelní představení Kmotra liška a další 
zážitky v MŠ.

Kolektiv MŠ Jesenická

Zprávičky 
z barevné 
školky
Září uteklo jako voda a do 
naší barevné školky přineslo 
spoustu nových zážitků, ka­
marádství i barevných příběhů.

V naší mateřské škole pro-
běhla logopedická depistáž, 
která je zaměřena na preven-
ci a podporu správného vý-
voje řeči dětí. Pan logoped si 
s dětmi hravou formou povídal, 
poslouchal jejich výslovnost 
a zkoumal, jak se jim daří vyslo-
vovat jednotlivé hlásky. Cílem 
této činnosti je včas odhalit 
případné potíže v řeči a pomo-
ci dětem, aby jejich mluvený 
projev byl co nejjasnější a sro-
zumitelný.

Na školní zahradě nás navští-
vily děti z 1. třídy základní 
školy, se kterými jsme spo-
lečně sportovali a užili si krás-
né dopoledne plné her. Také 
jsme si zacvičili se Sokolíkem 
Pepíkem, který děti motivoval 
k pohybu a radosti ze sportu.

Jedním z nejzajímavějších záři-
jových týdnů byl týden malých 
novinářů. Děti se proměnily 
v reportéry, fotografy i redak-
tory. Zaznamenávaly, co se ve 
školce děje, pozorovaly své ka-
marády při hrách, tvoření i cvi-
čení a nechyběly ani fotografie, 
které si samy pořizovaly. 

Zapojili jsme se do projektu Celé 
Česko čte dětem. Tentokrát 
nám přišly číst maminky, které 
dětem přinesly krásné pohád-
ky, příběhy a povídání. Naše paní 
učitelky od starších dětí navštívi-
ly prvňáčky ve škole, aby viděly, 
jak se našim bývalým kamará-
dům, dnes již školákům, daří.

Už se těšíme na čtvrtek  
16. října, kdy nás na školní za-
hradě čeká sportovní odpo­
ledne společně s rodiči a So­
kolíkem Pepíkem, zakončené 
opékáním špekáčků.

Adaptace našich nejmenších 
dětí stále probíhá a jsme rádi, 
že se ve školce každý den cítí 
jistěji a spokojeněji.

Za MŠ Holanova
 Neubauerová

a   Švajdová 
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Druhé místo pro 
Válečné muzeum obce
V pátek 19. září 2025 se v Arcibiskupském paláci v Olomouci 
konalo slavnostní vyhlášení Cen Olomouckého kraje v oblasti 
cestovního ruchu 2025. V kategorii Putování za vojenskou 
historií jsme se probojovali mezi pět finalistů a zabojovali o co 
nejlepší umístění.

Za muzeum obce děkuji všem, kteří nás podpořili svým hlasem 
a pomohli získat skvělé 2. místo. Tento večer byl krásnou od-
měnou za veškerý čas a úsilí věnované skládání střípků naší 
historie. Vaše podpora nás velmi potěšila a zároveň motivuje 
pokračovat v naší práci.

Velké díky patří také vedení obce za dosavadní podporu a sta-
rostovi obce za to, že nás do soutěže přihlásil.

 Janas

Setkání s dříve 
narozenými spoluobčany
Ve středu 1. října 2025 jsme se sešli s našimi dříve narozenými 
spoluobčany, abychom oslavili svátek seniorů.

Setkání se konalo v nově zre-
konstruovaném sále Zlatého 
Chlumu. Nejprve jsme se sta-
rostou a místostarostou obce 
všechny přivítali a popřáli hod-
ně zdraví a sil do dalších dnů. 
Posezení nám zpříjemnily Sonia 
Petrová a  Terezie Kaplová 
z Klubu sportovního a spole-
čenského tance Jesenicka. 
Na oslavence čekalo bohaté 

občerstvení. A celé odpoled-
ne nám k poslechu i tanci hrál 
Jindra s Evou.

Děkuji všem, kteří se na tomto 
setkání podíleli a také sponzo-
rům, bez kterých by to nešlo. 
Těším se na další oslavu Mezi-
národního dne seniorů.

 Kuncová
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Podzimní dýňová 
slavnost 
I přes počáteční deštivé počasí zavítalo na Podzimní dýňo­
vou slavnost za modulární školu v pátek 17. října 2025 hodně 
návštěvníků.

Děti i někteří rodiče byli oblečení do krásných podzimních kos-
týmů. Děti si mohly vyrobit na dílničkách různé podzimní de-
korace z přírodnin, ve stánku čekala vynikající dýňová polévka, 
různé sladké buchtičky a nechyběla ani horká hruška. Všichni 
účastníci se mohli vyfotit v nádherném fotokoutku. K podzimní 
výzdobě přispěly i děti, které přinesly své výtvory ve formě 
vydlabaných dýní nebo i obrázků z družinky ZŠ. Celou akcí do-
provázely naše barevné muchomůrky, se kterými si děti i rodiče 
na závěr zatančili. Při stmívání se rozzářila světýlka, což dodalo 
celé akci nádhernou atmosféru. 

Děkujeme všem, kteří přišli a obci Česká Ves za finanční příspěvek. 

Za Radu rodičů 
JARMILA Klohnová
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Krimi Česká Ves
Kryptoměny za všechny prachy – Ne zrovna zdařilou investi-
ci provedli místní občané. Neznámý muž je telefonicky oslovil 
s možností investování do kryptoměn. Vzhledem k již dřívějšímu 
investování do digitální měny se jim tato nabídka zdála velmi 
zajímavá, a tak si manželé nainstalovali do svého notebooku 
mužem požadovanou aplikaci se vzdáleným přístupem. Poté, co 
se přihlásili do internetového bankovnictví, se začaly dít věci. 
Nejdřív z jednoho a poté i z druhého účtu mizely a následně 
přibývaly peníze. Nakonec v neprospěch manželů, jelikož na účtu 
bylo mínus bezmála osmdesát tisíc korun. Policie celou věc šetří 
pro přečin podvodu. 

Ubytování bez all inclusive – Jeseničtí policisté vyjížděli do naší 
obce k případu oznámení o podnapilé ženě. Byla zde nalezena 
žena v silně podnapilém stavu a bez obuvi. V obavě o její zdraví 
ji policisté odvezli do jesenické nemocnice, kde ošetřující lékař 
rozhodl o umístění do protialkoholní záchytné stanice v Olomouci. 
Jaké probuzení ženu ráno čekalo bohužel nevíme, ale tato noc 
se ženě rozhodně prodražila.

Zdroj: Policie ČR Jeseník

Poděkování z Charity Jeseník 
Rádi bychom poděkovali obci Česká Ves za podporu Charity 
Jeseník. V letošním roce věnovala částku 67.000 Kč na tři naše 
služby, za což jí patří velké díky.

Podpora směřovala do Domova 
pokojného stáří sv. Hedviky ve 
Vidnavě, kde se pracovníci sta-
rají o seniory, kteří už nemohou 
žít sami doma. Při každé čin-
nosti je doprovází s respektem 
a prostřednictvím aktivizač-
ních činností podporují jejich 
soběstačnost. Klienti zde navíc 
rádi tráví čas na malé zahradě 
s pergolou.

Další prostředky získal Denní 
stacionář Šimon, který jako jedi-
né zařízení v regionu poskytuje 
ambulantní služby lidem s men-
tálním a kombinovaným posti-
žením a osobám s poruchou 
autistického spektra ve věku 
16–50 let. Pracovníci stacionáře 
motivují uživatele k co největ-
ší samostatnosti a pomáhají 

jim začlenit se do společnosti 
prostřednictvím rozmanitých 
aktivizačních činností.

Obec podpořila také Odleh-
čovací službu sv. Zdislavy ve 
Vidnavě, která je v  regionu 
zcela jedinečná. Je určena ro-
dinám pečujícím o své blízké 
– umožňuje jim získat čas na 
odpočinek, zotavení či vyřízení 
osobních záležitostí s jistotou, 
že o jejich blízké je dobře po-
staráno. Služba je poskytována 
na přechodnou dobu od 7 dnů 
do 3 měsíců.

Díky obci Česká Ves mohou 
naše služby i nadále pomáhat 
lidem, kteří to nejvíce potřebují.

Charita Jeseník

Poděkování obci Česká Ves 
a spolku Přátelé barevné školy 
Ráda bych touto cestou poděkovala obci Česká Ves za poskyt­
nutí dotace na rok 2025 ve výši 13 500 Kč na činnost spolku 
Přátelé barevné školy, který podporuje naši mateřskou školu 
a přispívá k pestrému dění v ní.

Díky této finanční podpoře se 
mohly uskutečnit krásné akce 
– v červnu to byl výlet do Ja-
vorníku se vstupem na zámek 
Jánský vrch, který si společně 
s dětmi naplno užili i členové 
spolku. Dále šlo o sportování 
se Sokolíkem Pepíkem (včetně 
dopravy a pronájmu tělocvičny 
v Písečné). Část prostředků 
bude ještě využita k realizaci již 
tradiční Svatomartinské slavnos-
ti, na kterou se už všichni těšíme.

Velké poděkování patří také 
bývalým – zakládajícím členům 

spolku, jejichž děti už nastou-
pily do první třídy. Díky jejich 
nadšení a spolupráci se školkou 
vzniklo mnoho krásných akcí, 
které dětem přinášejí radost 
a nové zážitky.

Díky spolku Přátelé barevné 
školy a podpoře obce se daří 
vytvářet prostředí plné přátel-
ství, barev a dětského smíchu 
– a za to patří všem velké po-
děkování.

Za MŠ Holanova
 Závorová

Společenská kronika
Významné jubileum oslavili: 

Bohumil Bouchal

Erika Burkušová

Jaroslava Pavlíková

Jarmila Čonková

Stojčo Stojčev

Karel Chmelař

Ladislav Čopjan

Alena Střížová

Páté přes deváté
→	 Začátkem listopadu v naší obci proběhne sportovní akce 

Českoveský kros. Bližší informace najdete na jiném místě 
zpravodaje a na plakátech.

→	 Vítání občánků – Ve spojení babího léta a pátečního odpo-
ledne dne 26. září 2025 jsme prožili společně s dětmi a rodi-
či vítání našich malých občánků, které se nově uskutečnilo 
v příjemném prostředí zasedací místnosti Válečného muzea 
obce Česká Ves. Sváteční atmosféru svým vystoupením 
dotvořily děti z MŠ Jesenická. Vítání občánků patří k velmi 
milým a příjemným událostem, přesto nás přinutilo i k jednomu 
zamyšlení, které nám dělá starost, a to je neustále ubývající 
počet narozených dětí, což není dobrá zpráva pro naši obec. 
Závěrem přejeme narozeným dětem i jejich rodičům zdraví, 
štěstí a radostný život v naší obci. 

→	 Vyzýváme majitele psů, aby po svých psích mazlíčcích uklí­
zeli jejich hromádky! Na Obecním úřadě jsou zdarma k vy-
zvednutí sáčky na psí exkrementy.

-red-

Foto: archiv MŠ Holanova Česká Ves
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Křížovka  
pro chvíle pohody

Svisle
1.	 druh zeleniny (O-Ó), kosmetika 

z Mrtvého moře, aviatik
2.	 král elfů, prováděti chirurgický 

zákrok
3.	 SPZ Ústí nad Labem, zbytek 

karet, vlk z Knihy džunglí, lesní 
půdní porost

4.	 vzorec fosfidu tantalu, město 
v Chorvatsku, staré zájmeno, 
dekagram 

5.	 část střechy, hebká látka, 
americká kosmická loď

6.	 poloměr, přístavní hráze 
(pozpátku), zakrslý stromek, 
zběhovec, zn. cigaret

7.	 název římské padesátky, útok, 
přesně, nemocniční oddělení

8.	 zahradní květiny, materiály mezi 
vodiči a izolanty s vodivostí 
měnící se s teplotou 

9.	 snížený tón, irská republikánská 
armáda, zn. slovenské drogerie, 
knižní klub, sídlo v Čadu

10.	předložka, bohyně války, 
mužské jméno, mladý výhonek, 
astat

11.	 šumivé víno, někdo, suší 
ručníkem!

12.	druh papouška, druh bonbonu 
(hovorově), obchůzka lékařů

13.	předložka, námořnictva (Y-Ý), 
přínos nevěsty, latinsky jaro

14.	představená kláštera, druh sýra
15.	důvěrně oslovovat, slovensky 

třísky, výrobce plastových 
oken v Příbrami

Vodorovně
A.	 vazba, první 

československý 
kosmonaut, bývalý 
egyptský prezident

B.	 mraky, porost 
stromů, organismy 
závislé na kyslíku

C.	 část obličeje, amoleta, 
náplň do koláčů (Á-A)

D.	 sídlo Papuy, mazat, 
staré ženské jméno

E.	 obr, pracovat (hovorově), 
žlaby (2. pád)

F.	 lyžařská větrovka, 
tmel, rozrůzní

G.	 rychle, diplomatický 
dopis, světová 
organizace, elektrovolt

H.	 brazilská řeka, 1. ČÁST 
TAJENKY, název písmene

I.	 druh pečiva, nauka o Bohu 
(slovensky), kypění

J.	 kolbiště (E-É), 2. ČÁST 
TAJENKY, předsudky

K.	 mořští láčkovci, akademie 
věd, krtčí hromádka 

L.	 ženské jméno, 
předložka, zaústění 
(mn.č.), ruská předložka 
Z, anglicky jeden

M.	 tenká destička, 
domácké mužské jméno, 
veterinární léčivo

N.	 opuchl, jméno fenky, 
telekomunikační firma

O.	 klid, obrátit!, turecká řekaŘešení dnešní křížovky doručte na obecní úřad do 18.11.2025.

Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 
200 Kč na Obecním úřadě v České Vsi, v pokladně.

Tajenka z čísla 9/2025: Českoveský YARDa
Vylosován byl: František Šalplachta st., Česká Ves

Českoveský 
zpravodaj 
dětem 
aneb hrátky 
pro nejmenší 
i pro školáky

Tajenka: Na podzim probíhá v okolí obce závod 
s názvem …………, který přitahuje běžce z blízkého 
i vzdálenějšího okolí. Trasa vede náročným terénem přes 
kopce a malebnými lesy, což zajišťuje nejen fyzickou 
výzvu, ale i vizuální zážitek z krás podzimní přírody.

Pomůcky: ATECO, ATI, ERAP, TRIVIT, VER

1.	 DUCH
2.	 NETOPÝR
3.	 DÝNĚ
4.	 KOUZLO
5.	 STRAŠIDELNÝ
6.	 NOC
7.	 SVÍČKA
8.	 KOSTLIVEC
9.	 KREV
10.	HUSÍ KŮŽE
11.	 ČARODĚJNICE
12.	KOSTI
13.	PAVOUK
14.	MĚSÍČNÍ SVIT

1.
2.

3.

7.

11.

4.

8.

12.

5.

9.

13.

6.

10.

14.

Halloweenská 
křížovka
(z češtiny do angličtiny)

Nápověda: scary, skeleton, 
goosebumps, moonlight


